## IV

## Областная Газета облгазета.рф

## Гид по Ночи музеев в Свердловской области

← Начало на стр. III

Семейная тема в музеях Свердловской области будет представлена максимально разнообразно. Так, в Гаринском краеведческом музее приглашают в музыкально-литературную гостиную «О семье, любви и верности», на открытие выставки «Реликвии бабушкиного сундука» и мастер-класс «Семейный оберег». В Карпинском краеведческом музее подготовлена большая программа под названием «Семейная кругосветка», куда войдут мастер-класс «Семейный герб на память», выставка «Богословская династия Воложениновых» и даже эксклюзивная экскурсия от главы Карпинска Андрея Клопова «Семейная реликвия» (начало в 19:30). Также в этот день в музее состоится открытие выставки «Верность жизненной правде», посвященной 100-летию со дня рождения писателя Виктора Астафьева.



Яркая программа ждет тех, кто поставит в свой маршрут Музей истории и археологии Екатеринбурга. Шигирскую кладовую можно будет посетить с 18:00 и до 2:00, а дополнить знакомство с одним из самых известных экспонатов области – идолом – можно экскурсией по экспозиции «Древняя история народов Урала». В этом же зале гостям предложат сыграть в средневековую игру в кости «Альчики и астрагалы» и мастер-класс «Шишечные хантыйские куколки». В 20:00 театр кукол «Пиноккио» покажет в музее спектакль «Огневушка-поскакушка», а в 21:30 начнется квиз по истории Урала.

В Доме *Поклевских-Козелл* желающих ждут на интерактивно-выставочный проект «Магия мундира», в рамках Ночи музеев уральский экскурсовод *Павел Ананын* прочитает лекцию об особенностях мундира эпохи XIX века, а затем проведет экскурсию.

Посетителей исторического парка «Россия – моя история» ожидает увлекательное погружение в историю России. За один вечер можно будет узнать о формировании государственности нашей страны, истории Екатеринбурга, развитии отечественной космонавтики и многом другом. На протяжении всей Ночи будут проходить экскурсии по экспозиции «От завода к столице Урала» и новой выставке «Космос. Вначале была мечта». Кроме того, для семейной аудитории парк предложит виртуальный квиз с возможностью выиграть ценный



Дом-музей Паши Бажова в Сысерти приготовил для гостей насыщенную программу, которая включает авторские экскурсии и даже выступление оркестра



Музей истории камнерезного и ювелирного искусства в Ночь музеев предложит гостям сразу несколько мастер-классов, связанных с творчеством Павла Бажова

В Музее андеграунда экскурсии по основной экспозиции 18 мая будут проводиться каждый час — с 15:00, по 23:00 (старт последней). Здесь зрителей познакомят с неформальным искусством Свердловска, Москвы и Ленинграда. Также в течение каждого часа в музее запланированы экскурсии по выставке «Леонид Тишков. Когда мы понимали язык птиц. Живопись и графика 80-90-х».

Тем, кто дойдет до парка Маяковского, посчастливится увидеть экспозицию об истории открытого после реставрации Летнего театра «Как я провел это лето». Гости смогут узнать о площадке «от первого лица» с 70-х годов XX века до наших дней. Выставка под открытым небом создана на основе архивных материалов, а чтобы никто не замерз, организаторы пригласили диджеев, поэтому желающие смогут потанцевать.

Программа будет идти с 18:00 до 23:00

Для тех, кто даже в Ночь музеев не готов отказаться от кино, мы предлагаем обратить внимание на две площадки: Свердловскую киностудию и Свердловский фильмофонд. На киностудии гостей ждут с 18:00 до 01:00. Для акции подготовлена новая экскурсия «Кино на пленке» (18:00, 19:00), с 19:00 до 23:30 желающие смогут посетить экскурсии, посвященные мультипликации, спецэффектам и гриму в кино, а с 19:00 до 22:00 - мастер-классы по актерскому мастерству. Обзорные экскурсии по киностудии запланированы каждые полчаса – с 20:00 до 01:00.

Свердловский фильмофонд в этом году отмечает 100-летие (в 1924 году было создано «Уралсовкино», благодаря которому появилась государственная киносеть «Урала»). В 18:00 в фильмофонде состоятся показ корот-

кометражного фильма «Как Дёма Баклушкин Бажова прочел» и творческая встреча со съемочной группой картины – екатеринбургской студией «Мастер». После пройдут показ анимационного фильма «Валенки Бажова» студии анимации Инновационного культурного центра и встреча с художественным руководителем студии Сергеем Айнутдиновым.

С 20:00 до 21:30 в Свердловском фильмофонде – показ документального фильма «Хрупкие мгновения истории» о жизни и работе Вениамина Метенкова, его достижениях и экспериментах. Рассказ о редких и винтажных киноаппаратах, посещение неМУЗЕЯ кино и фильмохранилища, мастер-класс по ремонту и реставрации кинопленки, а также открытие фотовыставки «Семейные кинодинастим»

## От старика Букашкина до Энди Уорхола

В Ночь музеев можно будет не только увидеть работы художников, но и приобрести их

18 мая, одновременно с акцией «Ночь музеев», аукционный дом «Литфонд» проведет в Екатеринбурге торги, на которых в том числе заявлены работы местных художников — Виталия ВОЛОВИЧА, Миши БРУСИЛОВСКОГО, Владимира ЗУЕВА, Михаила САЖАЕВА, а также Евгения МАЛАХИНА, творившего под псевдонимом старика БУКАШКИНА.

Напомним, что аукционный дом «Литфонд» открыл филиал на площадке Международного центра искусств «Главный проспект» в декабре 2023 года. С того момента в Екатеринбурге прошло уже несколько торгов, посвященных раритетам, связанных с известными именами, оставившими исторический и культурный след на Урале.

В этот раз на торгах будет представлена большая коллекция работ авторства Виталия Воловича. Например, серия из 14 листов с иллюстрациями по сюжету трагедии **Вильяма Шекспира** «Ричард III» (1967 г.) с подписью художника, который рассматривает современность сквозь призму Средневековья. Или живописные произведения другого известного уральского художника - Миши Брусиловского, работы которого представлены на недавно открывшейся выставке в Екатеринбургском музее изобразительных искусств. На предстоящих торгах в «Литфонде» заявлен написанный им до 1993 года эскиз к картине с библейским сюжетом «Каин и Авель».

Также в Екатеринбургском музее изобразительных искусств представлена выставка нижнетагильского художника *Владимира Зуева* — представителя современной уральской арт-сцены. На аукционе в «Литфонде» можно будет увидеть несколько его работ печатной графики с подписью автора, в их числе — экслибрисы «Emil Kunze» 1996 года и «Juliia Vermes» 1998 года.

Не обощли вниманием ироничное творчество Евгения Малахина, который творил в том числе под псевдонимом старик Букашкин. На территории УрФУ работает музей, посвященный его творчеству. На аукционе будут выставлены работы художника в формате открыток – «Татьянин день», «День шахмат», «Кто рожден был днесь, вопрос? – Достоевский, отвечаю!». «С днем Нибудь-Кого. когда! Да хоть бы физкультурника» (Екатеринбург, 1990 – 2000 г.). Помимо произведений уральских художников на аукционе будут выставлены авторы мирового уровня — **Михаил Шемякин, Марк Шагал, Эрнст Неизвестный** и даже креативы арт-дилера **Энди Уорхола**. Наталья ШАДРИНА